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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uruchamianie oraz utrzymanie terminali i przylaczy abonenckich
Oznaczenie kwalifikacji: E.15
Wersja arkusza: X

E.15-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ =] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Aby ustawi¢ date systemowg komputera nalezy z menu programu BIOS Setup wybra¢ opcje

A. Advanced BIOS Features
B. Standard CMOS Features
C. Power Management Setup
D. Advanced Chipset Features

Zadanie 2.

Podzespoly na plycie glownej, takie jak ukltady modemowe i dzwigkowe, a takze kontrolery sieciowe czy
FireWire, konfiguruje si¢ w menu programu BIOS w zaktadce

A. CPU Host Frequency

B. PCI Configuration Setup

C. Advanced Chip Configuration
D. Advanced Hardware Monitoring

Zadanie 3.

Aby zabezpieczy¢ system operacyjny przed atakami z sieci, nalezy zainstalowa 1 poprawnie

skonfigurowaé

A. przegladarke internetowa.
B. komunikator internetowy.
C. program archiwizujacy.
D. zaporg sieciowa.

Zadanie 4.
Ktory sposréd wymienionych typdw programéw monitoruje funkcje odwotan do dyskow i skanuje nosniki
pamigci zewngtrznej pod katem obecnosci szkodliwego oprogramowania?

A. Sniffer

B. Firewall

C. Debbuger

D. Antywirus
Zadanie 5.

W wielozadaniowych systemach operacyjnych skrét PID oznacza

A. identyfikator procesu.

B. $redni czas bezawaryjnej pracy.

C. procent zajetosci pamigci operacyjnej.
D. numeryczny identyfikator uzytkownika.
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Zadanie 6.
Ktory ze standardow umozliwia najszybszy transfer danych?
A, LPT
B. USB2.0
C. RS-232C
D. SCSI-SAS
Zadanie 7.
System analizujacy i monitorujacy prace dysku twardego to
A. MBR
B. BIOS
C. CMOS
D. SMART
Zadanie 8.
Nadmiarowa macierz niezaleznych dyskow zwana mirroringiem to
A. RAIDO
B. RAID1
C. RAID3
D. RAIDS
Zadanie 9.
Ktory typ licencji przyporzadkowuje oprogramowanie wylgcznie do jednego, konkretnego zestawu
komputerowego?
A. CPL
B. BOX
C. OEM
D. GNUGPL
Zadanie 10.
Program MS Access stuzy do

A. tworzenia publikacji prasowych.

B. edycji wielostronicowego tekstu.

C. tworzenia baz danych i zarzadzania nimi.

D. przygotowywania multimedialnych prezentacji.
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Zadanie 11.
W strategii sporzgdzania kopii zapasowych wg zasady Dziadek — Ojciec — Syn nos$nik oznaczony jako
,»Ojciec” jest wykorzystywany do sporzadzania kopii zapasowej

A. rocznej.

B. dzienne;j.

C. godzinne;j.
D. tygodniowe;j.

Zadanie 12.
Ktore ze zdan dotyczacych strategii sporzadzania kopii zapasowych wg zasady Wiezy Hanoi jest
prawdziwe?

A. Trzecinosnik C jest uzywany cyklicznie co cztery dni.

B. Na nosniku B zapisujemy kopi¢ w trzecim dniu, w ktorym nie zostat uzyty nosnik A.

C. Nosnik A rozpoczyna schemat rotacji i jest uzywany w sposob cykliczny co drugi dzien.
D. Najbardziej aktualne kopie danych znajduja si¢ na nosnikach o najdhuzszym cyklu zapisu.

Zadanie 13.
W ktorym typie modulacji jest wykorzystywane polaczenie modulacji amplitudy i fazy?
A. ASK
B. QAM
C. GFSK
D. DPCM

Zadanie 14.
Zalezno$¢é wspotezynnika zatamania osrodka od czgstotliwosci fali $wietlnej nazywa si¢
A. dyfrakcja.
B. dyspersja.
C. tlumieniem.
D. interferencja.

Zadanie 15.
Jak nazywa si¢ zjawisko, ktore jest wynikiem sprzgzen elektromagnetycznych pomigdzy parami zyt
w kablu telekomunikacyjnym?

A. Przenik.

B. Opéznienie.

C. Rozpraszanie.

D. Propagacja sygnatu.
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Zadanie 16.

Kompresja cyfrowa sygnatu powoduje

A. zmniejszenie liczby danych i zmniejszenie przeptywnosci tego sygnatu.
B. zmniejszenie liczby danych i zwigkszenie przeptywnosci tego sygnatu.
C. zwigkszenie liczby danych i zmniejszenie przeptywnosci tego sygnatu.
D. zwigkszenie liczby danych i zwigkszenie przeptywnosci tego sygnatu.

Zadanie 17.

Najszersze pasmo przenoszenia sygnatu posiada
A. skretka.
B. swiatlowod.

C. kabel energetyczny.
D. kabel koncentryczny.

Zadanie 18.
Ktora kategoria kabla UTP umozliwia transmisj¢ z szybkoscig 1000Mbit/s?

A 2
B. 3
C. 4
D. 6

Zadanie 19.
Parametrem jednostkowym symetrycznej linii dtugiej reprezentujacym pole magnetyczne obu przewodow
jest

A. indukcyjnos¢ jednostkowa.
B. rezystancja jednostkowa.
C

. pojemnos$¢ jednostkowa.
D. uplywnos$¢ jednostkowa.

Zadanie 20.
Jednostka miary parametru jednostkowego symetrycznej linii dlugiej, reprezentujgcego straty cieplne
w dielektryku migdzy przewodami, jest

A. F/m
B. S/m
C. H/m
D. Q/m
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Zadanie 21.

W modulatorze amplitudy w taki sposéb dobrano amplitude przebiegu modulujgcego, ze na jego wyjséciu
uzyskano peing modulacj¢. Do wyjécia modulatora podigczono oscyloskop pracujacy w trybie Y — T
(wlgczona podstawa czasu). Przebieg modulujacy jest w fazie z falg no$ng w.cz. Ktéry z obrazéw jest
wyswietlany na oscyloskopie?
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Zadanie 22.

Zamieszczony ponizej rysunek prezentuje kod
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Zadanie 23.
Zamieszczony oscylogram sygnatu modulujacego i zmodulowanego odpowiada modulacji
A. FSK £V
B. ASK o[ 1o [1]1] o]0/
C. PSK
D

A
W

Przetwornik A/C o rozdzielczosci 8 bitow przetwarza probke sygnatu na jedna

A. ze 128 wartodci liczbowych.
B. z 256 wartosci liczbowych.
C. 2z 512 wartosci liczbowych.
D. z 1024 wartosci liczbowych.

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono przetwornik C/A z rezystancyjnym dzielnikiem napigcia. Blok oznaczony

symbolem 1 jest

]
3 Re
‘E, 1 Zespol kliczy Rerystancyjny
g » elektronicinych drielnik
3 napiecia Napiecie
73] T wyjsciowe
Zradin napigcia
mlniesienia

wzmacniaczem sygnatow cyfrowych.
analizatorem stanow logicznych.
buforem cyfrowym.

S0 wp»>

multiplekserem.
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Zadanie 26.

Ktora sekwencja zostala podana na wejdcie przetwornika C/A, jezeli na wyjsciu przetwornika otrzymano
napigcie U,y =3V przy napi¢ciu odniesienia Ugg, = - 4V ?
ulnlll li L'=' I!l
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B. a a2a3=101 M X |
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Zadanie 27.
Ktory z zamieszczonych przebiegow czasowych przedstawia sygnat dyskretny z ciaglg dziedzing czasu?
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Zadanie 28.
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Ktory sygnal w kazdej chwili czasu jest opisany S$cisty zaleznodcig matematyczng, a jego wykres jest
tworzony na zasadzie szczegétowej analizy kazdej chwili czasowej ze wzgledu na jego ciaggla zmiennos¢?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

Losowy stacjonarny.

Losowy niestacjonarny.
Deterministyczny okresowy.
Deterministyczny nieokresowy.

Ktory z zamieszczonych przebiegdw czasowych przedstawia sygnat okresowy, ciggly?

A.
B.
xir
S i 7. ) o
A% |
X(rs .
D. ___“ H J|, ’[,"JLU.,ILI] g - .‘. ,n jh =
e ,'ﬂ'. ",“ 1
Zadanie 30.
Ile wynosi przeplywnos¢ kanatu D w dostgpie BRA sieci ISDN?
A. 16 kbit/s
B. 56 kbit/s
C. 64 Kkbit/s
D. 100 kbit/s
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Zadanie 31.
DCE (Data Communication Equipment) jest urzagdzeniem
A. koncowym transmisji danych,
B. pemiacym funkcj¢ Zrédta danych.
C. dostgpowym znajdujagcym si¢ poza szkieletem sieci, pelnigcym funkcje terminala do
transmisji danych.
D. komunikacyjnym zakonczenia obwodu danych, umozliwiajacym urzadzeniom koncowym
dostep do taczy telekomunikacyjnych.

Zadanie 32.

Na schemacie modemu przedstawionego na rysunku uklad transmisji szeregowej oznaczono litera

: P:]\pa danych @
iyl

OSP lea| / A

Lacav anakogowe

Zadanie 33.

Ktora sposréd wymienionych cech jest charakterystyczna dla komutacji kanatow?
A. Droga pomigdzy urzadzeniami koficowymi jest zestawiana na caty czas trwania pofaczenia.
B. W czasie trwania polaczenia uzytkownik moze korzysta¢ jednoczesnie z wielu ustug.

C. Dane przesylane s3 w matych porcjach zwanych komérkami o stalej dlugosci.
D. Zestawiony na czas polaczenia kanal transmisyjny jest w pelni wykorzystany.

Zadanie 34.
Ktora sposréd wymienionych cech jest charakterystyczna dla komutacji pakietéw w trybie datagram?

A. Przed przestaniem pakietéw miedzy dwoma uzytkownikami zestawiany jest kanat logiczny.
B. Pakiety pomigdzy uzytkownikiem a centrala moga by¢ przesytane réoznymi drogami.

C. Pakiety docieraja do stacji docelowej zawsze w kolejnosci w jakiej zostaty wystane.

D. W czasie trwania potaczenia uzytkownik nie moze korzysta¢ z innych ustug.
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Zadanie 35.
Przedstawiony na rysunku symbol oznacza pole komutacyjne
1 1 3. 1
. 1 L] . 1 L]
8 = . B 8. . 8
g 2] -1 1 BE
8 | A .8 8 a . 8
A. szesnastosekcyjne.
B. o$miosekcyjne.
C. czterosekcyjne.
D. dwusekcyjne.
Zadanie 36.
Przedstawiony symbol graficzny jest oznaczeniem =S
A. thumika.
B. oscylatora. sl
C. przetwornika.
D. kompensatora.
Zadanie 37.
Przedstawiony symbol graficzny stosowany w schematach telekomunikacyjnych jest oznaczeniem
A. Ailtru.
B. generatora. —
C. rozgaleznika. iy A e
D. transformatora.
Zadanie 38.

Wybieranie sygnalami wieloczestotliwosciowymi zgodnie z zaleceniem Q.23 polega na jednoczesnym

wysylaniu dwoch tonéw sposrod

A.

B.
C.
D

czterech, obu o zblizonych czegstotliwosciach.

szesnastu, obu o zblizonych czgstotliwosciach.

os$miu, jednego z grupy nizszych, a drugiego z grupy wyzszych czgstotliwosci.
szesnastu, jednego z grupy nizszych, a drugiego z grupy wyzszych czgstotliwosci.
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Zadanie 39.
Ktory z przebiegéw czasowych przedstawia sygnal zgloszenia centrali w taczu abonenckim?

ol M i

BOGH |10 ) ety t{ms}

Zadanie 40.

Ktory z zamieszczonych reflektograméw toru zamknietego impedancjg dopasowujaca na odlegtym koricu,
przedstawia wynik pomiaru kabla telefonicznego bez defektow?

. —Th
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